

GVT-Banswara in News (11th-12th Dec. 2015) regarding Construction of toilets under Swachh Bharat Abhiyaan and workshop on Women Empowerment for W-SHG members in project areas



दैनिक नवज्योति

2072

12

शनिवार

कोटा, 12 दिसम्बर, 2015

स्वच्छ भारत के लिए शौचालय निर्माण जरूरी

न्यूज सर्विस/नवज्योति, झालावाड़।

गायत्री माता मंदिर ब्रह्मणी माता मंदिर परिसर खानपुर में नाबार्ड एवं वित्त मंत्रालय के सहयोग से ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा संचालित महिला स्वयंसहायता समूहों के अध्यक्षों, कोषाध्यक्षों का आमुखीकरण प्रशिक्षण हुआ। मुख्य अतिथि उपखण्ड अधिकारी हनुमान सिंह गुर्जर ने कहा कि स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत के सपने को साकार करने के लिए शौचालय का निर्माण कर इसका



आमुखीकरण प्रशिक्षण आयोजित किया गया।

सतत उपयोग जरूरी है। शैलेष रंजन विकास अधिकारी ने प्रशिक्षण में महिला समूहों के सशक्तिकरण के लिए समूहों को नियमित मासिक बैठक, मासिक अल्प बचत आदि जानकारी दी। शाखा प्रबन्धक बड़ोदा क्षेत्रीय बैंक खानपुर ने ऋण देने की जानकारी दी। उदयलाल गुर्जर वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक ग्रामीण विकास ट्रस्ट ने समूहों द्वारा लेखा संधारण व इसकी पारदर्शिता के महत्व पर प्रकाश डाला। 50 महिला समूहों को 105 अध्यक्षों, कोषाध्यक्षों ने भाग लिया।

जननायक

कोटा : शनिवार
12 दिसम्बर 2015 ◀03

आमुखी कार्यशाला में महिला सशक्तिकरण के बारे में

झालावाड़

गायत्री माता मंदिर ब्राह्मणी माता मंदिर परिसर खानपुर में नाबार्ड एवं वित्त मंत्रालय भारत सरकार के सहयोग से ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा संचालित महिला स्वयं सहायता समूहों के अध्यक्षों, कोषाध्यक्षों का एक दिवसीय आमुखीकरण प्रशिक्षण आयोजित किया गया। प्रशिक्षण में मुख्य अतिथि हनुमान सिंह गुर्जर उपखण्ड अधिकारी खानपुर ने कहा कि स्वच्छ भारत - स्वस्थ भारत के सपने को साकार करने के लिए शौचालय का निर्माण कर इसका सतत उपयोग जरूरी है।

शैलेश रंजन विकास अधिकारी खानपुर ने प्रशिक्षण में महिला समूहों के सशक्तिकरण के लिए समूहों की नियमित मासिक बैठक, मासिक अल्प बचत, आन्तरिक लेन-देन, समय पर ऋण की वसूली की उपयोगिता पर जानकारी प्रदान की। शाखा प्रबन्धक बड़ोदा क्षेत्रीय बैंक खानपुर ने बैंकों से महिला स्वयं सहायता समूहों को आजीविका बेहतर करने के लिए ऋण देने व

इसकी वसूली प्रक्रिया की जानकारी प्रदान की। उदयलाल गुर्जर वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबन्धक ग्रामीण विकास ट्रस्ट ने समूहों द्वारा लेखा संधारण व इसकी पारदर्शिता के महत्व पर प्रकाश डाला। शिम्भू सिंह डीपीएम जीवोटी बांग ने समूहों की बैठकों रूचिपूर्वक आयोजन करने के संबंध में बताया।

ओमप्रकाश बैरवा डीपीएम, जीवोटी झालावाड़ में ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा जिले में क्रियान्वित की गई परियोजनाओं डीपीआईपी राष्ट्रीय सम विकास महिला स्वयं सहायता समूहों के माध्यम से महिला सशक्तिकरण पीएफसीएल के सहयोग से शौचालय निर्माण योजना, महात्मा गांधी नरेगा, एनआरएनएम कन्वर्जेन्स कलस्टर फेसिलीटेशन टीम के सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी प्रदान की। प्रशिक्षण में राजेश शर्मा, रानी गुर्जर, सरोज कुशवाह, सलमाबेन खान ने भी प्रेरित करने हेतु सफल समूहों की कहानियां बताईं। प्रशिक्षण में 50 महिला समूहों की 105 अध्यक्षों, कोषाध्यक्षों ने भाग लिया।